


U glavnom gradu Narodne Republike 
Kine, Pekingu, od 24. do 26. oktobra 
2018. godine, održan je Osmi Pekinški 
Ksijangšan forum. Organizatori fo-
ruma bili su Kineska asocijacija za 
vojne nauke i Kineski institut za me-
đunarodne strategijske studije. Na 
ovom forumu učestvovalo je oko 50 
zemalja sa svih kontinenata, kao  i 
predstavnici međunarodnih organi-
zacija (UN, Međunarodni komitet Cr-
venog krsta, NATO, Međunarodna 
krizna grupa...).

Iz Republike Srbije učestvovao je mini-
star odbrane Aleksandar Vulin.
Na prethodnom, Sedmom forumu, 

učestvovao je tadašnji načelnik Gene-
ralštaba Vojske Srbije general Ljubiša 
Diković. Ove godine na forum su iz Sr-
bije pozvana i tri penzionisana gene-
rala: prof. dr Branko Krga, Milomir 
Miladinović i prof. dr Miodrag Gordić.



Rad foruma bio je organizovan kroz 
četiri plenarne sesije, koje su tretirale 
pitanja međunarodne bezbednosti, 
globalnog terorizma, pomorske bez-
bednosti i mirovnih misija. 

Održana su i četiri tematska panela, u 
okviru kojih su se razmatrali problemi 
bezbednosti na prostoru severoistočne 
Azije, Bliskog istoka, u Azijsko-paci-
fičkom regionu, kao i uloga obaveštajne 
delatnosti u rešavanju međunarodnih 
bezbednosnih problema.

Na početku rada foruma pročitana je 
pozdravna poruka predsednika NR 
Kine Si Đinpinga. Na osnovu praćenja 
rada foruma, mogu se naglasiti sle-
deća najvažnija zapažanja:

Prvo, ministar odbrane NR Kine ge-
neral Vei Fenghe privukao je naročitu 
pažnju, a pogotovo njegov stav o reša-
vanju problema Tajvana. On je, i pored 
ukazivanja na značaj mira i međuna-
rodne saradnje u rešavanju problema, 
nedvosmisleno izneo da će Kina vojno 
intervenisati ukoliko Tajvan krene 
putem potpunog otcepljenja, s ciljem 
stvaranja nezavisne države. Na ovakav 
stav nije bilo javnog negativnog reago-
vanja, već se o tome raspravljalo pre-
težno „u kuloarima“.

Drugo, nosioci uvodnih izlaganja bili 
su visoki državni funkcioneri NR Kine 
(ministar odbrane, zamenik ministra 
spoljnih poslova). Najveći deo mode-
ratora bili su kineski aktivni i penzio-
nisani generali.

Treće, zapaženo je da su se prema Kini, 
kao domaćinu i velikoj sili, gotovo svi 
učesnici odnosili sa poštovanjem. 
Tako su se ponašale čak i one zemlje 
koje su u određenim periodima imale 
razne nesporazume sa Kinom, na 
primer, Indija i Japan.

Četvrto, karakteristično je da je mini-
star odbrane Republike Srbije Alek-
sandar Vulin na ovom forumu dobio 
veoma visok tretman, jer je predstav-
ljen kao jedan od svega pet uvodnih 
govornika na prvoj plenarnoj sednici.

Peto, rad foruma bio je besprekorno 
organizovan, sa primerenom pažnjom 
prema svim stranim učesnicima.
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